

郓城严查计划生育乱罚款

该县开展集中整治计划生育乱收费乱罚款行动

本报讯(通讯员 张波) 为进一步规范人口和计划生育服务和管理行为,严格人口计生工作纪律,树立计生形象,维护群众利益,郓城县卫计局采取有力措施,通过“四强化”认真组织开展计划生育乱收费乱罚款专项治理活动,促进人口计生工作健康、有序发展。

加强组织领导。高度重视乱收费乱罚款专项治理工作,把这项工作作为落实党风廉政建设和纠风工作责任制的重要举措,

制定了有针对性、可操作性的实施方案,明确了一把亲手抓、分管领导靠上抓,防止大而化之、空对空、走过场,确保专项治理活动顺利开展。

加强宣传教育。利用广播、电视、报纸等多种形式宣传专项治理工作的目的、意义及方法步骤。召开全县人口计生系统计划生育乱收费乱罚款专项治理动员会,彻底从行政管理转变为优质服务,从行政行为转变为依法行政,从收费服务转变为免费服

务,深入开展阳光计生行动,认真开展维权服务,真正提升为民、便民的服务水平。

加强自查自纠。结合有关法律法规及文件精神,各乡镇街道、各科室对现行的所有计划生育行政性、事业型收费、行政处罚、违约金收取等收费处罚项目,结合实际,举一反三,进行全面排查,摸清现状,找准存在问题和薄弱环节,拿出整改措施。坚持自查与自纠相结合的方式,纠查并举,建章立制,全面建立计划生育收费

罚款项目登记台账,列出问题清理整治清单,做到摸底排查全覆盖、清理整顿无死角。

建立完善制止乱收费、乱罚款的长效机制。借助“阳光计生”行动,通过公开栏、LED显示屏等载体,及时向群众详细公开各种免费项目,公开各种收费项目的收费依据、标准、主体、程序,公开办事结果,逐渐建立完善制止乱收费、乱罚款的长效机制,切实保证广大人民群众对计划生育工作的知情权、参与权和监

督权。

加强责任追究。建立健全行政执法过错责任追究制和纠风工作责任制。对专项行动不重视,措施不到位,工作不规范,效果不明显的单位以及有令不行、有禁不止,继续顶风而上违规收费罚款的典型案件,给予全县通报批评;对于违法行政、违规收费,严重损害群众权益的,进行严肃处理;对涉嫌贪污挪用款项等职务犯罪的,及时移交司法机关查处。



绿化树 扮靓家园

21日,郓城县集市异常热闹,一车车树苗前围满了前来购买的人,松树、女贞、银杏等绿化树苗尤其畅销。据悉,郓城县在城乡环卫一体化行动中,积极引导广大村民在房前主干道旁边种植树苗,绿化乡村环境,装扮美丽家园。图为:郓城县农民刘友胜正在出售树苗。

通讯员 李英 摄影报道

涤作风弊垢 扬清风正气

本报讯(通讯员 郑红梅) 近年来,郓城县纪委监委聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,明确职责定位,突出主业主责,围绕转职能、转方式、转作风,积极转变角色、移重心、树形象,在创新方式方法中,推进“三转”,取得了初步成效。

聚焦主业主责。近年来,郓城县纪委进一步清理规范各乡镇(办事处)、县直各部门县纪委书记(纪检组长)在党委(党组)内部的分工,明确要求,除本职工作外,一律不分管其他业务工作;落实乡镇(办事处)、委局的纪委书记(纪检组长)及其副职的提名和考察,以县纪委会同组织部为主;修订完善相关制度,强化县纪委内部权力的监督制约;坚持夯实作风基础,带头贯彻落实中央八项规定精神,以“忠诚、干净、担当”为目标,多措并举,加强纪检监察队伍建设。

强化监督问责。2015年,该县纪委将进一步优化机构人员配置,突出办案力量,提升纪检监察机关战斗力。增加办案科室,确保办案人员占编制总人数的70%以上。始终把查办案件摆在突出位置,把案件查办工作作为主业主责,保持惩治腐败高压态势。在办案方向上,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打;在组织协调上,发挥组织协调反腐败领导小组作用。

履行好协助党委的职责。2015年,该县纪委将积极协助县委,抓好《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任实施意见》。同时,强化教育筑牢党员干部思想防线。利用网站、微博、微信、手机短信、廉政诗歌展演和党纪法规知识竞赛等活动,全力打造“清风正气满郓城”廉政教育品牌。

郓城法院构建“大调解”体系 大调解促进大和谐

本报讯(通讯员 王晓辉) 为进一步发挥调解协调在化解社会矛盾、创建和谐稳定社会经济发展环境中的独特作用,今年以来,郓城法院努力探索新思路,挖掘新方法,着力构建“大调解”工作体系。

坚持“调解优先、调判结合”的原则。继续推进全程、全员调解,把调解贯穿于立案、审判、执行、信访的各个环节,并把调解主体由

承办人延伸到合议庭、院庭领导。

加强调解规范化建设。明确调解程序启动、庭前调解时限、调解人员的选定等问题,确保调解建立在查清事实、分清责任的基础上,除即时结清、不具有财产内容和财产数额5万元以下案件的调解书,其他调解书一律要经分管领导签字,确保调解自愿合法,确保更好地终结矛盾纠纷。坚

决防止虚假诉讼,坚决杜绝违法调解。

完善类型化调解机制。总结调解经验,讲求方式方法,对传统民事案件能调则调,在法律框架内追求最佳效果;对商事、行政案件也要尽力调解协调,调解不成及时判决,体现效益性。

探索建立义务约束机制。通过明确违反调解协议的不利后果等,加大不履行调解协

议的惩罚措施,督促义务人履行义务,提高调解案件的自动履行率,减少进入执行程序的案件。

拓展“大调解”体系建设范围。通过设立诉前人民调解室,完善诉调对接、司法确认和指导民调平台,进一步推动建立人民调解、行政调解、司法调解三位一体的社会化格局,形成化解矛盾纠纷的梯次结构和整体合力。

齐鲁晚报·今日郓城

新闻——扎根郓城,守望良知,弘扬正气
发行——随时征订,上门服务,一诺千金
广告——郓城城乡,无缝覆盖,点石成金

全心全意为郓城人民服务

新闻热线: 6323232 广告热线: 6392222